

科学健身 助力老年健康

2023年全省老年健康宣传周活动启动



阳光讯(记者 郑亚雷/文 卢新强/图) 7月24日上午,主题为“科学健身 助力老年健康”的2023年全省老年健康宣传周活动启动仪式在富平县举行。

来自省卫生健康委、省体育局、省中医药管理局的领导及业务处负责人,渭南市、富平县相关领导及业务部门负责人,老年人代表、志愿服务团队等400余人参加了现场活动。

启动仪式上,省卫生健康委领导介绍说,省委、省政府近年来先后出台了推进医养融合发展、加快老年健康服务体系建设、实施健康陕西行动等一系列政策措施。省卫生健康委着力推动老年健康促进行动,完善医养结合激励机制,积极构建老年友善环境,不断提升老年健康服务能力,使老年群体的就医服务水平不断优化,服务质量不断提升。全社会要努力营造好有利于老年人健康生活的环境,引导社会关注老年健康,宣传老年健康政策,普及老年健康知识,帮助老年人树立“自己是健康第一责任人”的理念。

在活动现场摆放的展板上,记者注意到,富平县近年来对老龄事业的投入比例逐年增加,养老和医疗保障体系全面建立并逐步完善。全县9家养老机构与医疗机构签订了“医疗‘绿色通道’协议”,定期对老

年人进行医疗巡诊、健康教育宣传,并为失能、半失能老人提供上门诊疗等服务。刘集镇卫生院对闲置楼进行了整体改造,设置医养床位45张,为全县标准化医养结合工作起到了示范带头作用。全县100%的医疗机构创建为老年友善医疗机构。

本次启动仪式由陕西省老年健康服务中心(陕西老年健康报)、渭南市卫生健康委、富平县人民政府承办,陕西省人民医院、中国人寿保险股份有限公司陕西省分公司、陕西省老龄事业发展基金会、富平县卫生健康局协办。启动仪式上,中国人寿保险公司陕西省分公司向全省3000名困难老年人捐赠了保值为3300万元的意外伤害保险,向富平县的300名老年人捐赠了保值为330万元的意外伤害保险;来自省人民医院、空军军医大学医院、渭南市中心医院的医护人员在现场进行

义诊,并为老年人普及了老年常见病和慢性病防治、康复护理、心理健康、伤害预防、应急救援等方面的医学知识;陕西省老年健康服务中心的工作人员为老年人开展了老年健康科普知识宣传、心理咨询、政策宣讲等活动;来自富平县的老年体育爱好者进行了太极拳、八段锦等体育展演。活动结束后,省卫生健康委、省老龄事业发展基金会的领导走访调研了富平县刘集镇卫生院的医养结合工作。

据了解,从7月24日至30日,全省老年健康宣传周活动将通过线上及线下相结合的方式,组织开展老年健康政策宣传,普及老年健康科普知识,介绍老年运动健身方法,宣传推广适宜老年人的中医药健康知识和中医传统运动项目,切实维护老年人的健康权益,提高老年人的健康水平。

2023年7月26日,西安市第九医院新住院大楼正式投入使用。该院新住院大楼充分考虑到患者在医疗、护理、生活等方面的需求,实现人性化、信息化、优质化管理,为患者营造一个先进、安全、温馨、舒适的诊疗环境。至此,该院设施设备和诊疗环境达到了国内先进水平,医疗技术、医院综合实力将大幅提升。

高标准病房 信息化管理

西安市第九医院智能化新住院大楼投入使用



“作为一家综合性三级甲等医院,深化公立医院改革,回归公立医院公益性一直是我们的发展目标。以新住院大楼的启用为契机,我们将进一步提升外部治理水平和内部管理水平,构建起功能布局合理、流程顺畅、高效便捷的医疗服务体系,提升群众的就医获得感。”西安市第九医院院长冯占伟说。

高标准病房 信息化管理 就诊环境及设施设备领先

西安市第九医院改扩建项目总建筑面积14.12万平方米,新住院大楼为地上15层、地下3层,设计新颖、灵动挺拔,形成了一定的视觉冲击力,医院以崭新的建筑形态矗立于西安市城南的主要干道,成为该区域的地标性建筑及亮点。

新住院大楼配备了国内先进的高标准病房及信息化管理系统,无论就医环境还是医疗设施设备都得到了极大改善。大楼按照“功能分区合理、医疗流程顺畅、环境绿色生态”的设计理念进行规划。通过合理的功能分区,将门急诊住院诊疗区、医技设施设备区、后勤服务区等进行有序划分,提高了工作效率,提升了医疗服务质量。

新住院大楼在各方面都体现了医院

“以人为本”的服务理念,既满足了患者的就医需要和医护人员的工作需要,也体现了人性化的关怀和呵护。其中诸多亮点彰显了医院在打造智能化、数字化、人文化、学术化道路上的创新成果,注重温馨舒适的室内外环境景观以及现代化、人性化的人文景观。新大楼也注重绿色环保,采用节能环保的建筑材料和技术,提高了能源利用率,减少了对环境的影响。

新住院大楼地下二层设有立体化升降停车场;地下一层设有饮食服务中心;一至六层为医学影像中心、手术中心、介入中心、医学检验中心等;七至十五层为标准化住院病房。病房采用中央空调系统供冷、供热,每个护理单元都设有候诊大厅,供患者家属访谈休息,开放式护士站缩短了医护患之间的距离,方便沟通与交流。

新住院大楼设置有12部电梯,分设患者专用梯、医用电梯、消防电梯和污物专用梯及物流机器人专用梯,将人、物、机器人进行有效分离,提高了工作效率。无障碍电梯、无障碍坡道和扶手、无障碍卫生间、导引机器人、自动化药房等多处便民设施,体现了医院以患者为中心的理念。

西安市第九医院新住院大楼启用后,



全院床位将增至1500张,极大地缓解了患者排队等床或加床的窘境,就医环境也有了质的改善,提升了医院诊疗水平和综合服务能力,推动了区域医疗卫生事业的快速发展。新住院大楼不仅彻底改变了患者的就医环境,还将一所生态、智能、人性、节能、安全且充满激情活力的现代化三级甲等综合性医院展示在人们面前!

专病化管理 品牌化建设 诊疗技术和专科特色享誉省内外

西安市第九医院共有临床医技科室38个、铁路沿线卫生所4个,设有心血管病院、脑血管病院、肿瘤病院、新丰精神病院(二级专科医院)4个院中院,目前,门急诊年接待量达到了70万余人次,出院病人4万余人次。冯占伟院长介绍说,新住院大楼的启用对于整个医院的学科建设具有显著的提升作用。

经过多年来的发展,西安市第九医院已经形成了多个特色鲜明的优势学科和技术项目,专科设置齐全、技术力量雄厚。医院拥有陕西省临床重点专科4个:骨科、医学影像科、泌尿外科、护理学;市级重点学科3个:心血管内科、老年病科、烧伤整形美容外科;市级优势专科3个:神经外科、内分泌科、普通外科;市级质量控制中心2个:医疗美容质量控制中心、血液净化质量控制中心。医院形成了心脑血管介入诊疗、急危重症创伤救治、肿瘤放疗、血液透析等技术优势。国际尖端的磁共振、CT、超声、直线加速器等一批高、精、尖的医疗设备广泛应用于临床;先进的信息化系统在医院管理中的作用愈发突出。硬件实力的不断提升,为临床工作提供了坚实保障和有力的技术支撑。



新住院大楼启用后,西安市第九医院在心脑血管病方面将全面开展三级分科管理,逐步实现专科结构再造及学科细化,促使专科化向专病化的转型升级,提高诊疗精准性。以心血管病院来说,将细分为六大病区,进一步优化内部医疗资源配置及运行机制,努力实现学科跨越式发展。三级分科管理不仅能够提高医疗管理水平,为患者提供更专业、更精准的医疗服务,还能实现医疗技术精细化、优势学科品牌化、医学人才专业化,有利于提升医院的整体竞争力。

“近年来我们大力推进公立医院改革,最终目的是推进公立医院回归公益性本位,减轻患者就医负担,让利于民。”西安市第九医院院长冯占伟介绍说,西安市第九医院“十四五”战略目标为:国内知名、区域优势明显、重点学科突出的学院型三级甲等综合医院。新住院大楼的建成投入使用,使得医院就诊环境与医疗水平进一步提档升级,医院将以此为契机,躬行善举,勇担社会责任,守正创新、锚定高质量发展新赛道,为人民群众提供更优质、更便捷、更高效的医疗服务。

(郑亚雷 张华)